



“迎亚冬 魅力哈尔滨”主题征文&图片优秀作品选登

“哈尔滨”的热情

哈122中高二 胡致远

哈尔滨，一座被雪轻抚、被冰亲吻的城市。它拥有中国第一家啤酒厂、第一家音乐博物馆、第一条国际铁路。当全国目光汇聚于此，它用热情与真诚告诉人们，“共和国长子”的称号名副其实。

当你踏入这片冰雪覆盖的土地，是否会好奇，这里究竟是怎样的童话世界？冰雪大世界以其恢弘壮丽的冰雕惊艳世界，以雪为纸，画出一幅幅壮美的北国风光；中央大街，有着浓郁的历史气息，秋林红肠、俄式面包、马达尔冰棍，无不透露出城市的深沉与韵

味；侵华日军第七三一部队罪证陈列馆，让我们铭记历史的悲痛，时刻提醒我们勿忘国耻。“哈尔滨”的每一处细节都牵动着人们的内心，等着人们去探寻“哈尔滨”的美丽与奇迹。

或许你会感慨哈尔滨的冬天有多么冷，可是我记得哈尔滨除了天气是冷的，人心都是暖的。出门吃饭，你可能会遇到东北大哥全场埋单；一句“想吃冻梨了”，出租车司机师傅便可能靠边停车给你去买；你想拍索菲亚教堂上空的月亮，人造月亮就应声而起；为

了实现飞马踏冰，又给马装上了翅膀；哈尔滨国际机场两分钟一个航班。从大兴安岭请来鄂伦春族，从沈阳借“凤凰”，从内蒙古借骆驼……只要你肯来，松花江上的热气球、漂移的气垫船、几十米长的冰滑梯统统安排。

哈尔滨让外地游客感慨于当地人的真诚，更让他们感动于东北人的热情淳朴。曾经我会因为别人喊我“东方小巴黎”而感到高兴，如今我更会因为别人喊我“中国哈尔滨”而感到自豪。

指导教师 杜方

游乐冰雪

双城三中高二 樊喆文

我们一路欢歌笑语，抵达冰雪大世界时夜幕刚好降临。一下车，我就被眼前晶莹剔透的冰雪和五彩缤纷的灯光震撼住了。

走进冰雪大世界，我仿佛进入了一个五彩斑斓的梦幻世界。

首先映入眼帘的是一座40多米高的“奥运圣塔”，五彩的灯光交相辉映，五环标志显得格外绚丽夺目，五个福娃活灵活现地站在塔前，我们都争着和自己最喜欢的福娃拍照。

再往里走，长城、布达拉宫、天安门、大佛、嫦娥奔月……一座座大型冰雕出现在我面前，精美的雕工让我赞不绝口。

让我难忘的游乐项目是滑雪飞板，哈哈，真是太爽了，我从七十米高的雪坡滑下来，就像一支离弦的箭。还有那雪圈，我们七个人一组，分别坐在轮胎里，前面一个人抱着后面一个人的脚，连接在一起，从七十米高的雪坡冲下去，我的心就要跳出来了，感觉要着地的时候，那雪圈又顺着弧线转了180度，只听得一阵惊叫声，真是又刺激又好玩。

园内处处是美景，就连小树上都挂着冰，闪着灯，时不时地还驶过几辆“皇家马车”，眼前的美景让我美不胜收。突然间，两只雪狐吸引了我，我和伙伴们立刻围了上去，它长着雪白的绒毛，眼睛里透着灵光，可爱极了，让我们爱不释手。终于找到滑梯了，我们顾不得脚下的冰了，呼喊着冲了上去，哇，好滑呀！我们还没坐稳，带着一阵风就从上面滑了下来，那感觉真叫一个爽，像坐“急流勇进”一样刺激。

这时我听到身后一个小朋友的口音像是南方的，他说他是从上海特意来哈尔滨看冰灯的。我突然为我是“哈尔滨”人感到骄傲。我们随着一阵优美的音乐寻去，原来是俄罗斯冰上表演团正在表演花样滑冰，她们优美的舞姿，奇幻的服装，像冰上精灵一般，更让你觉得置身于仙境。

不知不觉我们在这冰的世界、灯的海洋里游玩了三个多小时，我们恋恋不舍地离开了冰雪大世界。我希望明年还能来玩，也希望南方的朋友们再来“哈尔滨”看冰灯。

指导教师 王景阳



《春日哈尔滨》 哈一中高一 丁奕戈

冬日仙境

宾县四中八年级 于航淼

静观日出日落，坐看云卷云舒，亚冬会正稳步向我们走来，倒计时的声音不仅回响在人们心中，也回荡在哈尔滨这座北国之城的上空。

哈尔滨四季分明，景色宜人，在寒冷的外表下包裹着火热的心，如一颗耀眼明珠，时刻散发着璀璨光芒，释放着无尽魅力。

哈尔滨最美的时刻，当属大雪纷飞之际。上课铃响起，同学们都端坐于课堂。当讲台上的老师讲到慷慨激昂处时，一位同学小声说了一句“下雪了”，瞬间吸引所有人的注意力。大家纷纷探头望向窗外如鹅毛般飘落的大雪，靠窗的同学调皮地将窗户打开，一股寒风扑面而来，却很快被心中的激动所掩盖。就连讲台上的老师也不禁往窗外瞟了几眼，随后转过头，脸上的惊喜之色被严肃取代：“继续上课。”

好不容易熬到下课，铃一响，几乎全班同学都冲向操场，欣赏着才女谢道韫词中“未若柳絮因风起”的美妙。让雪花肆意地落在头发、围巾上，看着雪花宛如冬日精灵般缓缓落在手心里，又渐渐消融。尽管这样的雪从小到大已看过无数次，但时隔三季再见，心中仍是感慨万千。

哈尔滨是一个旅游胜地。南方的“小金豆”们纷纷来到哈尔滨旅游打卡，而哈尔滨也热情地招待着远道而来的游客。

纸短情长，哈尔滨每天都有讲不完的新故事、新变化、新气象。美丽的松花江蜿蜒绕过，荡涤着这座冰雪之城，洗尽铅华，“须晴日，看红装素裹，分外妖娆”。如今的哈尔滨如同初升的红日，我坚信她一定会走向更美好的明天。

指导教师 刘国光

新区最美跑道

哈实验学校五年级 黄伊

去年的夜跑结束于迷人的秋季，走过了银装素裹的冬季，今年夜跑开始于浪漫的春季。我和妈妈再次踏上了奔跑之旅。

春季万物萌发，是五彩斑斓的、花香四溢的。又是每晚的7点钟，我们整装准时出发。

起跑开始，道路两旁一排排粉红色的榆叶梅闯进了我的视野，盛开的花朵把树枝包裹得密而不见，一阵微风吹过，花瓣飘飘洒洒，像是下了一场花瓣雨似的，轻轻地铺在幽静的小路上。

转弯来到世泽路，顿时香气扑鼻，花香的味道再熟悉不过了，作为哈尔滨的市花，它的名气家喻户晓——紫丁香。左侧的紫丁香恰是盛开时节，颜色多样，有深紫色、紫色和淡紫色。争奇斗艳的花朵压弯了枝条，伴随着阵阵花香，我的脚步变得更加轻快了。

跑了1公里后我们来到了创新路，四座大厦上演着夺目的灯光秀。与去年不同的是，今年增加了新的画面，有滑雪少年驰骋在陡峭的雪道上；有“相约亚冬盛会，点燃冰雪激情”的滚动字幕。看到这里，我不禁热血澎湃，满心期待2025年2月7日。我为家乡感到骄傲。

顺着红色的塑胶跑道，我们来到了创新一路。路旁的树排列整齐，此时的树叶是嫩绿的、柔软的、玲珑的，在微风中轻轻摇曳，是那么的迷人，霎时扫除了我的疲惫与忧愁。

还是那条熟悉的跑道，还是每晚的那个时间，陪在身边的还是我的妈妈，景色却因季节的不同，散发着独有的魅力，这条路依然是我心中、新区最美的跑道。

吃在“哈尔滨”

哈风华中学六年级 张贤泽

朋友，您来过哈尔滨吗？哈尔滨不仅有美丽的太阳岛，魅力无限的中央大街，漂亮的索菲亚教堂，还有各式各样的美食满足您挑剔的味蕾。

如果您是冬天来，户外大雪纷飞，大家围坐在热气腾腾的灶台边上，来个铁锅炖大鹅，一定是个不错的选择。不知什么时候起，大鹅的命运和大雪联系在了一起，每当下大雪的时候，哈尔滨人总想炖只大鹅改善伙食。大铁锅里炖上一只大鹅，再加上些许土豆、粉条以及能想到的各种配菜，咕嘟嘟一顿，别提多香了。哈尔滨的锅包肉您一定要尝尝，绝对是这里的独创，酸甜可口，外酥里嫩。您再来瓶正宗的秋林格瓦斯，用面包发酵，富含氨基酸、维生素，口味独特，非常爽口。

吃完饭咱们去中央大街溜达溜达，您可千万别错过这里的马迭尔冰棍，无论冬夏，来上一根，奶香浓郁，唇齿留香。哈尔滨的冰糖葫芦绝对能颠覆你的认知，山楂、草莓、葡萄这些都是常规操作，而冰糖鸡爪、冰糖猪手、冰糖辣条等等，简直就是“一切皆可冰糖”。冰糖讲究的是甜而不腻，脆不粘牙，咬上一口，甜到心里似的那么美。

回家别忘了给您的家人带点秋林红肠，纯果木熏制，那种独特的果木烟熏的香气，还有秘制配方的加持，使得秋林红肠享有百年盛誉。还有秋林大列巴、秋林酒心糖等等，都是十分不错的伴手礼。

快来哈尔滨吧，这里的美食一定会让你流连忘返。

指导教师 娄雪



迎亚冬
魅力哈尔滨
主题征文&图片

主办：市作家协会、
市青少年作家协会
承办：新晚报社



详情扫描二维码咨询